
Köszöntő

Kedves Eszter!

50. születésnapod alkalmából ezzel az egyedi, Számodra készített emlékkönyvvel
szeretnénk köszönteni és sok boldogságot kívánni Neked!

Persze ez az album kevés meghálálni a sok kedves percet és törődést, mellyel
megajándékoztál Bennünket és környezeted, de emléket állít születésed napjának.

Ha fellapozod a könyvet, személyes emlékeiden túl találhatsz szórakoztató
történelmi elemzést a születésedtől napjainkig, megtudhatod milyen volt az idő, mit

sugárzott a rádió vagy éppen milyen volt a divat születésed napján. A
Népszabadság melléklete az aznapi, a kronológia az az évi eseményeket részletezi,
megtudhatod, kik születtek ebben az évben, s milyen események történtek február

2-án a világtörténelemben.

Nagyon boldog születésnapot kívánunk:

Nóra, Zoli és Anna



GólyahírGólyahír

Örömmel értesítünk Mindenkit, hogy

1969. február 2-án, Vaján

megszületett Tóth Antal és Molnár Gizella

gyermeke, Eszter.

Nagyon jó egészséget és

sok boldogságot kívánunk az egész családnak!



1969. február 2. - napjainkig1969. február 2. - napjainkig
Mi történt, hogyan éltünk ezen a napon, évben, évtizedben.Mi történt, hogyan éltünk ezen a napon, évben, évtizedben.

Történelmi elemzés.Történelmi elemzés.

Kedves Ünnepelt!Kedves Ünnepelt!

Születésed napján, azon a bizonyos vasárnapon folytatódott az enyhe idő, 5 és 10 fok közötti
átlaghőmérsékletre ébredhettünk.

Kora reggel  szép  lassan indult  a nap a fővárosban,  egyedül  a fiatal  rikkancs  árulta
újságjait a Blaha Lujza téren. Természetesen az élet nem állt meg, így például épült az első
külföldi érdekeltségű szálloda, az Intercontinental és folytatódott a metróépítés a Baross tér
és az Örs vezér tere között. A nap legfőbb sajtóhíre, hogy Kairóban rendezték meg az Arab
Liga  ülését,  melyen  a palesztin  politikai  tömörülések  összefoglaló  szervezete  a Palesztin
Nemzeti  Tanács  is  részt  vesz.  A  Tanács  Végrehajtó  Bizottságának  elnökévé Jasszer
Arafatot,  az  Al  Fatah nevű  szervezet  vezetőjét  választották.  Az  újságok  a  két  nappal
korábbi  tragédiáról  cikkeztek:  a herendi vasútállomáson  helytelen  váltóállítás  miatt  a
szombathelyi gyorsvonat belerohant egy indulásra váró katonai szerelvénybe. Az ütközés
során 10 ember (köztük 9 katona) életét vesztette, 58-an megsérültek. 

A Magyar Rádióban aznap operaáriákat és orosz nyelvleckéket hallgathattunk, a Nemzeti
Színházban a Mózes című darabot játszották. Persze az sem unatkozott, aki aznap este az
otthoni tévézést  választotta: a Budapesti Randevú című darabot közvetítették a Madách
Színházból.  Budapestre  érkezett  a  nemzetközi  slágertúra  mezőnye,  a  körverseny  első
helyezettjei Sárosi Katalin és Korda György énekesek voltak.



Ennél azonban sokkal fontosabb esemény történt a Tóth családban: Édesanyád és Édesapád
legnagyobb örömére megszülettél, s ezzel elkezdődött a Te történeted.

Második gyermekként érkeztél a családba, hat évvel idősebb bátyád, Tamás mellé.

1969-et írtunk tehát, az érett, reformista Kádár-korszak időszakában voltunk, amikor az
'50-es évek terrorhangulata,  a csengőfrász már nem hatotta át a mindennapokat. 1956
miatt  stratégiai  kérdésnek tekintették  a hétköznapi  szintű  elégedettséget,  ezért  is  nevezték
nyugati újságírók Magyarországot a „legvidámabb barakknak”. Kicsit lazultak a korlátok a
könnyűzenében is, de Elvis Presley és a rock and roll helyett inkább a beat hódított teret kis
hazánkban. A nők bálványa még mindig  Koós János, az év egyik nagy slágere pedig a
Hofi Gézával előadott Macska duett. A szoknyák rövidültek, a frizurák pedig magasodtak
az erőteljes tupírozás és a hatalmas kontyok miatt. Forgatták Fábri Zoltán: Isten hozta,
őrnagy úr című filmjét, a legkedveltebb ital a polcokon az utas-üdítő és a Bambi volt.



Eltelt néhány év, s Te felléptél a szocializáció első lépcsőjére, s óvodás lettél.

Miközben  Te  a  Füzér  utcai  oviban játszottál,  átléptünk  a '70-es  évekbe. A  pesti  utcán
megjelentek a divatőrültek, akik 18-20 centiméteres talpakon egyensúlyoztak, ezrek utánozták
Demjén  Rózsit,  ahogy  a  Jöjj  vissza,  vándort  énekli  a  Bergendy  együttesben.  Akinek
megadatott, hogy tv-készüléke legyen, ki nem hagyta volna a "Kapcsoltam" vetélkedőt Vitray
Tamással és Vágó István új tévétörténeti játékát, a "Van képünk hozzá-t”. Hódít a zsíros,
kenhető, ömlesztett  Mackó sajt,  amelynek 1 forint  70 fillérbe került  darabja 1972-ben. A
Minisztertanács elnöke Fock Jenő, az Elnöki Tanács elnöke Losonczi Pál volt. A Magyar
Szocialista Munkáspárt első titkára 1956 óta Kádár János volt, aki ügyelt arra, hogy ne
alakuljon ki körülötte olyan személyi kultusz, mint elődje, Rákosi körül. Az időszakban nyílt
meg a chicago-i Sears Tower és a világ legmagasabb felhőkarcolója lett, s ekkor indult meg
a világhír felé az ABBA együttes.

1976-ban első osztályos lettél a Bánya utcai általános iskolában.



Eközben a hanyatló Kádár-korszak időszakában voltunk, túl két olajválságon, egy külföldi
hitelekből  működő  és  egyre  bizonytalanabb  kommunista  vezetésű  Magyarországon.  A
válságot már saját bőrünkön éreztük, folyamatos az áremelkedés, nőtt az öngyilkosság és az
alkoholizmus mértéke. A  havi fizetés kb. 3.000,- Ft. (18 Ft/óra), egy színes tv 20.000,
ugyanakkor egy lakás 500.000 Ft-ba került.  Határainkon túl  a korszak  legdrámaibb
eseménye, hogy Mark David Chapman ötször hátba lőtte az éppen hazatérő John Lennont,
miután pár órával azelőtt még az autogrammját kérte. Itthon nagy szenzáció volt Farkas
Bertalan űrutazása és ekkor adták át a Sugár áruházat, a fogyasztó társadalom első
magyarországi bástyáját.

Telnek az évek, 1983-ban Te is énekelted osztálytársaiddal: „Ballag már a vén diák...”.

Jöttek a középiskolai évek a Szent László Gimnáziumban.

1987-ben érettségiztél, s innentől kezdődtek Számodra a fiatal felnőttkor évei.

20 éves voltál a magyar rendszerváltás idején. 1989. március 22-én megalakult az Ellenzéki
Kerekasztal  (EKA),  május  2-án  pedig  kihirdették  Hegyeshalomban  a  vasfüggöny
lebontásának megkezdését. A mindennapok embere még alig érezte, hogy válsághelyzetben az
ország, s valami nagyon nagy változás van készülőben.  Egy hónap és meghalt  Kádár
János, s Vele lezárult 40 év története. Néhány hónap és október 23-án Szűrös Mátyás
kikiáltotta a köztársaságot, s ezzel egy teljesen új korszak vette kezdetét.



Ezekben  az  években  sorsfordító  esemény  történt  életedben:  Rád talált  a  Szerelem Gábor
személyében.

Az ezt követő időszak nem volt  könnyű a magyar társadalom életében. Néhány évvel a
sorsfordító  rendszerváltás után  a lakosság többségének szembesülnie kellett  a változások
árnyoldalaival is. Sokak számára a régen várt szabadság nem párosult jóléttel, a hatalmas
infláció,  a  privatizáció,  a  gyárak  bezárása  közel  1  milliós  munkanélküli  állományt  és
csökkenő életszínvonalat eredményezett. Kicsit könnyedebb vizekre evezve, ez a korszak jegyzi
a ma már klasszikusoknak számító Jurassic Park, Szökevény és a Schindler listája című
filmeket, itthon pedig Koltai Róbert „Sose halunk meg” című filmjét. Az időszak nagy slágere
a Carpe Diem: „Álomhajó” című dala, az év legsikeresebb műsorai pedig a „Szerencsekerék”
és a „Mindent vagy semmit” televíziós vetélkedők, melyeket 1993-ban tűzött először műsorra
a Magyar Televízió.
Teltek múltak az évek, már átléptünk a Horn-kormány időszakába. A korszak leginkább a
Bokros-csomag  néven  elhíresült  gazdasági  megszorító  intézkedésekkel  írta  be  magát  a
magyar köztudatba. Külföldön zajlott a balkáni konfliktus Jugoszlávia utódállamai között,
terjedt az Internet és a VHS-kazettákat kiszorító DVD. A korszak nagy filmjei az Apolló 13
és  a  Desperado,  a  legtöbbet  hallgatott  sláger  a  Macarena  a  Los  del  Rió-tól.  A
legnézettebb sportág a Forma-1 és a legsikeresebb sportember Michael Schumacher volt.

Ennél azonban sokkal fontosabb esemény történt 1995-ben: egy májusi napon örök hűséget
fogadtatok egymásnak Kedveseddel.

Számotokra a közös élet első évei, itthon a belpolitikában az Orbán-kormány időszaka. E
néhány év két  legmeghatározóbb  eseménye  az  1999-es teljes  napfogyatkozás és a 2001.
szeptember 11-i terrortámadás volt az Amerikai Egyesült Államok ellen. A legnagyobb 



könyvsiker J. K. Rowling: Harry Potter című sorozata, amely sok fiatallal szerettette meg
az olvasást, a filmvászon leghangosabb sikerét a Gyűrűk ura című trilógia filmjei jelentették.

Két év múlva, 2004-ben Magyarország hivatalosan is az Európai Unió tagjává vált.

Jött  2006 és a Gyurcsány-kormány időszaka,  amikor a kormányfő,  Gyurcsány Ferenc
nyilvánosságra  került  ősződi  beszéde  miatt  tiltakozássorozat  indult  Magyarországon.  A
tüntetések legszomorúbb és legdrámaibb eseménye a 2006 őszén bekövetkezett ostrom volt a
Magyar Televízió székházánál. Külföldön zajlott az Egyesült Államok Irak elleni háborúja,
melynek egyik fontos momentuma az iraki diktátor, Szaddám Huszein kivégzése volt.

Így  jutottunk  el  2008-ig,  amikor  egy  globális  pénzügyi  válságból  kirobbant  egy  olyan
gazdasági recesszió, amelyhez foghatót az 1929-es nagy gazdasági világválság óta nem
tapasztaltak.

A 2008-as év azonban ennél sokkal fontosabb esemény miatt íródott be élettörténetedbe: egy
forró augusztusi napon megszületett kisfiad, Barnabás.

Amikor pedig már azt gondoltuk, hogy kezdünk kilábalni a válságból, Görögország, majd a
dél-európai régió csődközeli állapota újabb, még mélyebb válságot indított el 2010-ben.

Jöttek a 2010-es évek, melyek legváratlanabb külpolitikai eseménye az arab tavasz volt. A
2010  decemberében  meginduló események vezettek  az  észak-afrikai  és  közel-keleti  régió
országait megrengető tüntetésekhez.



A Tunéziából induló kormányellenes forrongás átterjedt Algériára, Jordániára, Egyiptomra,
Jemenre, Szíriára és Líbiára.

Az időszak médiaeseménye:

Vilmos  herceg  és  Kate  Middleton  esküvője  2011  áprilisában,  melyet  a  Westminster-
apátságból élőben közvetítettek, s óvatos becslések szerint is legalább kétmilliárdan követték
figyelemmel a világhálón és a televízió képernyőjén keresztül.

A korszak természeti katasztrófája: 

2011. március 11-én a Richter-skála szerint 9-es erősségű földrengés rázta meg Japánt,
aminek következtében pusztító cunami söpört végig a szigetországon. A természeti katasztrófa
miatt súlyosan megsérült a fukusimai atomerőmű, a balesetet – Csernobilhoz hasonlóan – a
legveszélyesebb, 7-es  kategóriába  sorolták a  Nemzetközi  Nukleáris  Események  skáláján.
Hivatalos adatok  szerint  a  cunami  20  ezer  áldozatot  követelt,  a  fukusimai  atombaleset
nyomán pedig 80 ezer embert kellett kitelepíteni az atomerőmű 20 kilométeres körzetéből.

Az év gyönyörű pillanatokat tartogatott számodra: családotok Luca nevű kislányoddal bővült
tovább.

A korszak legnagyobb sporteseménye a londoni olimpia volt, amely újra meghozta a sikert
és a büszkeséget az elismerésekre annyira szomjazó magyar nemzet számára.

Így jutunk  el  napjainkig,  2013-2014-ig.  Tavaly  júniusban  a  Duna vízállása  történelmi
csúcsokat  döntött,  de  örülni  is  volt  okunk  ebben  az  évben:  a
magyar Attraction látványszínház  nyerte  a Britain's  Got  Talent nevű  brit  televíziós
tehetségkutató vetélkedőt június 8-án.



Napjainkban  boldog  kétgyermekes  anyaként  éled  mindennapjaidat,  családi  és  szakmai
sikerek kövezik ki életutadat.

Ez volt tehát négy és fél évtized rövidített története, a Te életed első 45 éve.

Kívánjuk, hogy sok-sok évet élj meg szeretetben, egészségben és boldogságban.

Nagyon boldog születésnapot kívánunk!



Kronológia
1969 legfontosabb hazai és külföldi eseményei

január 1. – Csehszlovákiában érvénybe lép a föderációról szóló törvény. Az államalakulat 
két egyenjogú ország, a Cseh Szocialista Köztársaság és a Szlovák Szocialista Köztársaság
szövetségévé alakul át.

január 16. – Prágában egy 20 éves egyetemista, Jan Palach benzinnel leönti és felgyújtja 
magát a kommunista rendszer elleni tiltakozásul.

január 20. – A 17 éves Bauer Sándor Budapesten végiglocsolja benzinnel és meggyújtja a 
testére csavart nemzeti színű zászlót. Búcsúlevelében ezt írta: „Szeretnék élni, de most szénné
égett holttestemre van szüksége a nemzetnek.”

január 20. – Elfoglalja hivatalát az 55 éves Richard Nixon, a megválasztott új 
republikánus párti amerikai elnök. Alelnöke Agnew, a külügyminiszter William Rogers.

január 25. – Az ülésrendre és technikai kérdésekre vonatkozó viták után kezdetét veszi 
a Vietnamról szóló párizsi tanácskozások második szakasza.

január 30. – Műtét utáni szövődményekben meghalt Georges Pire, belga Domonkos-
rendi pap, aki 1958-ban a Nobel-békedíjjal tüntettek ki a menekültek érdekében végzett 
tevékenységéért.

január 31. – A herendi vasútállomáson helytelen váltóállítás miatt a szombathelyi 
gyorsvonat belerohan egy indulásra váró katonai szerelvénybe. Az ütközés során 10 ember 
(köztük 9 katona) életét veszti, 58-an megsérülnek.

február 1. – Kairóban tartják az Arab Liga ülését, melyen a palesztin politikai tömörülések
összefoglaló szervezete a Palesztin Nemzeti Tanács is részt vesz. A Tanács Végrehajtó 
Bizottságának elnökévé Jasszer Arafatot, az Al Fatah nevű szervezet vezetőjét választják.

február 11. – Jugoszláviában elfogadják a területvédelmi egységek felállításáról szóló 
törvényt.

február 18. – Négy arab terrorista Zürichben támadást intéz az El-Al izraeli 
légitársaság Tel-Avivba induló gépe ellen. Az izraeli kormány 24-én légitámadást hajt 
végre az Al Fatah két szíriai tábora ellen.

február 23. – Nixon elnök európai körútra indul; látogatást tesz Brüsszelben, Londonban, 



Nyugat-Berlinben és a Vatikánban is.

február 25. – A Központi Kerületi Bíróság a vádlottak távollétében hazatérés 
megtagadásáért Varga Zoltán labdarúgót ötévi, feleségét két és fél évi szabadságvesztésre, 
és mindkettőjüket teljes vagyonelkobzásra ítéli.

március 2. – A szovjet–kínai határon, az Usszuri folyó mentén több napos tűzharc alakul ki
a szovjet és a kínai határőrök között.

március 11–15. – A JKSZ IX. kongresszusa, ahol elfogadják a párt új szervezeti 
szabályzatát, amivel növelik a tagpártok önállóságát.

március 17. – A politikai elégedetlenség nyílt lázadásba megy át Pakisztánban. Új kormány
alakul, amely a hónap végén ostromállapotot vezet be.

március 28. – A stockholmi jégkorong világbajnokságon a csehszlovák válogatott legyőzi a 
szovjet csapatot. A sikert szovjetellenes megmozdulások követik Csehszlovákiában.

március 29. – Madridban rendezik az Eurovíziós Dalfesztivál döntőjét. A 16 induló ország 
dalai közül négy is (a brit, a francia, a holland és a spanyol) azonos pontszámmal végez 
az első helyen. Amszterdam kapja a rendezés jogát a következő, 1970-es évre.

április 30. – Alexander Dubček helyett Gustáv Husák lesz a Csehszlovák Kommunista 
Párt első titkára.

május 28. – Létrehozzák a Földközi-tengeri Azonnal Bevethető NATO Haditengerészeti 
Köteléket (NAVOC–FORMED).

július 7. – A BKV megszünteti az ülőkalauzos rendszert.

július 7. – Kanadában a francia nyelvet az angollal egyenjogúnak ismerik el.

Megjelenik a Chevrolet Camaro ZL-1

július 19. – John Fairfax kikötött a floridai Fort Lauderdale-ben, miután elsőként átevezett
az Atlanti-óceánon.

július 20. – Az Apollo–11 űrhajósai leszállnak a Holdra, Neil Armstrong az első ember 
a Holdon.

augusztus 20. – Az első tisztavatás a Parlament előtt (>>2007).

október 1. – Neuwerk-sziget Alsó-Szászországból Hamburg tartomány fennhatósága alá 
kerül.

október 3. – Elkészül Kelet-Berlinben a berlini tévétorony, Európa egyik legmagasabb 
épülete.

október 15. – Meggyilkolják Abdi Rasid Ali Sermarke szomáliai elnököt. Hat nappal később
a katonaság és a rendőrség puccsot hajt végre.

október 23. – Mohammed Sziad Barre vezérőrnagy kikiáltja a Szomáli Demokratikus 
Köztársaságot.



november 19. – Leszállnak a Holdra az Apollo–12 űrhajósai, Charles Conrad és Alan 
Bean.

november 19. – A Malév egyik Tu-134 típusú repülőgépe Isztambulban a vizes pályán túlfut
a leszállópályán, és súlyos balesetet szenved.

november 25. – John Lennon, a Beatles együttes tagja visszaküldi 1965-ben kapott 
kitüntetését a II. Erzsébet brit királynőnek, tiltakozásul Nagy-Britannia biafrai politikája és
az Amerikai Egyesült Államok vietnami beavatkozását támogató kormánypolitikája ellen.

december 8–10. – Először ülésezik a Modern Társadalom Kihívásainak Bizottsága 
(CCMS).



1969-ben született híres emberek

január 2. – Tommy Morrison amerikai ökölvívó, korábbi -bajno († 2013)

január 3. – Michael Schumacher német autóversenyző, Forma–1-es világbajnok

január 14. – Dave Grohl amerikai rockzenész és dalszövegíró

január 16. – Per Yngve Ohlin sé éneke († 1991)

január 20. – Molnár Csilla szépségkirályn († 1986)

február 24. – Holecz Károly magyarországi szlovén író, újságíró

február 28. – Robert Sean Leonard, amerikai színész

március 3. – Bátorfi Csilla magyar asztaliteniszezőnő

március 10. – Szabó József olimpiai bajnok úszó

március 13. – Hevér Gábor magyar színész

március 22. – Andreas Pietschmann német színész

március 27. – Pauley Perrette, amerikai színésznő

március 28. – Szíj Melinda énekesnő

április 2. – Pados Gyula, magyar operatőr

április 19. – Polgár Zsuzsa sakkozó

április 21. – Toby Stephens angol színész

május 3. – Hajós András énekes, zenész

május 10. – Dennis Bergkamp holland labdarúgó

május 14. – Cate Blanchett ausztrál színésznő

május 16. – David Boreanaz, amerikai színész

május 31. – Csősz Imre olimpiai bronzérmes, Európa-bajnok cselgáncsozó

június 11. – Peter Dinklage, amerikai színész

június 15. – Oliver Kahn, a német válogatott és a Bayern München labdarúgócsapatának 
kapusa

július 10. – Gale Harold, amerikai színész



július 24. – Kangyal Balázs, magyar jégkorongozó

augusztus 12. – Tanita Tikaram brit énekesnő

augusztus 18. – Christian Slater amerikai színész

szeptember 17. – Keith Flint brit popzenész, a Prodigy énekese

október 25. – Oleg Szelenko orosz labdarúgó, az 1994-es labdarúgó-
világbajnokság gólkirálya

november 6. – Mincza-Nébald Ildikó, magyar vívó

november 10. – Ellen Pompeo, amerikai színésznő

november 11. – Jens Lehmann, német labdarúgó, kapus

november 13. – Gerard Butler, skót színész

november 22. – Marjane Satrapi, iráni származású illusztrátor, képregényszerző

december 27. – Rajkai Zoltán, színész

december 28. – Linus Torvalds programozó, a Linux atyja



Ez történt ezen a napon:

Február 2.

962 – XII. János pápa Rómában megkoronázza I. Ottót, az első német-római császárt.

1344 – Károly Róbert magyar király fia András calabriai herceg I. Johanna nápolyi 
királynő férjeként a Nápolyi Királyság társuralkodója lesz.

1848 – Az Egyesült Államok és Mexikó között Guadalupe Hidalgo városában megkötött 
szerződés lezárja az 1846 óta tartó mexikói háborút.

1878 – Görögország háborút indít Oszmán Birodalom ellen.

1913 – Ulánbátorban Mongólia és Tibet képviselői aláírják a két ország közötti barátsági és 
szövetségi szerződést.

1933 – Adolf Hitler feloszlatja a német parlamentet.

1943 – Véget ér a sztálingrádi csata, a 6. német hadsereg megadja magát.

1957 – Kádár János salgótarjáni beszédében Nagy Imrét ellenforradalmi felkelés 
szításával vádolja és árulónak nevezi.

1971 – Egy puccsot követően Milton Obote helyett Idi Amin lesz Uganda elnöke.

1971 – Elfogadják a Ramsari egyezményt; február 2. ennek tiszteletére lesz a vizes 
élőhelyek napja.

1974 – VI. Pál pápa Lékai László címzetes püspököt kinevezi esztergomi apostoli 
kormányzóvá.

1989 – Az afganisztáni háború után az utolsó szovjet hadtest is elhagyja Kabult.

2008 – Heves harcok törnek ki a csádi kormányerők és lázadó fegyveresek között 
N’Djamena közelében, majd a lázadó fegyveresek betörnek a fővárosba és körülzárják az 
elnöki palotát. Az Afrikai Unió elnöke bejelenti, hogy a szervezet mindaddig kizárja Csádot 
tagjai sorából, míg a demokratikus rend helyre nem áll.

2008 – Az amerikai haderő tévedésből kilenc iraki civilt öl meg Bagdadtól 50 km-re délre 
fekvő Iskandariyah közelében.


